

土耳其确定对土军工厂实施恐袭人员身份

出动空军打击叙伊境内库尔德工人党目标

土耳其国有大型国防企业土耳其航空航天工业公司23日遇袭，5人死亡，至少22人受伤。土耳其政府认为袭击“极有可能”由库尔德工人党发动，继而出动空军打击这一反政府组织位于叙利亚、伊拉克境内的30余处目标。

综合土耳其媒体报道，两名武装人员23日下午15时30分左右乘出租车抵达位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的土耳其航空航天工业公司外，引爆炸弹后趁乱闯入大楼。监控画面显示，一名男子背着背包，持一支突击步枪。土耳其安全部队随即赶到，现场传出枪声。

据土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚通报，这起“恐怖袭击”导致5人死亡，至少22人受伤。副总统杰夫代特·耶尔马兹说，4名死者是土耳其航空航天工业公司员工，剩下一名死者是出租车司机。

两名袭击者为一男一女，在交火中死亡。暂时没有组织宣布发动了这次袭击。耶尔利卡亚说，调查人员正在确认袭击者身份，从他们发动袭击的



视频拍下的女性袭击者。视频截图据央视新闻客户端

方式推断，“极有可能关联库尔德工人党”。

土耳其国防部长亚沙尔·居莱尔同样认为袭击由库尔德工人党所为。“和他们惯常那样，他们以卑鄙、令人不齿的手段扰乱国家和平……我们会让他们付出代价。”



监控视频拍下的男性袭击者。视频截图据央视新闻客户端

库尔德工人党成立于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其列为恐怖组织。土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党武装。

据新华社

最新消息

两名恐怖分子身份确定

土耳其内政部长耶尔利卡亚24日在社交媒体上说，土政府已确定袭击土耳其航空航天工业公司的两名恐怖分子身份，他们均为库尔德工人党成员。

耶尔利卡亚说，其中的男性恐怖分子名叫阿里·奥雷克，女性恐怖分子名叫米内·塞维金·阿奇切克。他们在袭击中使用了自动步枪和炸药，两人均在与工厂保安人员交火中被击毙。

目前尚无任何组织宣称实施了此次袭击。恐袭发生后，土耳其加强了对机场等重要目标的警戒。

土耳其空军23日深夜对伊拉克和叙利亚两国北部的库尔德武装发动空袭。分析人士认为，该行动是为了报复库尔德工人党23日对土耳其航空航天工业公司一军工厂的袭击。土国防部随后证实，土空军战机分别摧毁了29个伊拉克境内目标和18个叙利亚境内目标，共有59名“恐怖分子”被消灭，其中包括两名高级成员。

据新华社

以军继续猛炸黎巴嫩 布林肯中东斡旋陷“尴尬”

以色列23日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊展开十余次猛烈空袭，黎巴嫩真主党“首次使用”精确制导导弹打击以境内目标。按照外媒报道，以色列军事行动猛烈势头不减，让正在中东展开新一轮外交斡旋的美国国务卿安东尼·布林肯陷入尴尬境地。

冲突依旧猛烈

黎巴嫩国家通讯社23日报道，以军当晚对贝鲁特南郊代希耶地区发动17次空袭，6栋建筑被毁并引发大火。这是本轮巴以冲突去年10月爆发以来代希耶地区遭到的“最猛烈”袭击。

战火还蔓延至黎巴嫩南部港口城市提尔。据以色列国防军通报，以军23日打

击黎巴嫩真主党设在提尔的多个指挥和控制中心，包括真主党南部前线指挥部。

这座被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》的古城近来首次被纳入以军对黎发布的平民撤离令范围，数以万计民众逃离。提尔市市长说，当地历史遗迹尚未在以军打击中受损。

真主党23日在声明中说，“首次使用”精确制导导弹打击以境内目标，并向以境内发射新型无人机。另据以色列媒体报道，真主党当天向以色列发射135枚火箭弹，大部分射向以色列北部地区。报道没有提及以方伤亡情况。

以色列“不给面子”

美国国务卿布林肯正在中东就停火

问题进行新一轮斡旋。综合多家媒体说法，距离美国大选只有大约两周时间，总统约瑟夫·拜登领导的民主党政府试图在选举前借布林肯此番访问“强力推动”以色列与哈马斯和黎巴嫩真主党等就停火取得进展，但目前来看效果惨淡。

以色列政府极右翼官员近日公开要求在加沙地带北部建设定居点，因此引发外界有关以色列意图“清空”加沙北部、新建犹太人定居点的担忧。据以色列媒体报道，布林肯22日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡会晤，要求后者及其高级副手就这一事项作出公开澄清，但未获对方承诺。美国《国会山》网站指出，内塔尼亚胡没有兴趣经由外交途径解决本轮巴以冲突。

据新华社

加拿大或将大幅削减移民人数

加拿大政府消息人士23日披露，加拿大政府将进一步收紧移民政策，大幅削减移民人数，把明年新增永久居留移民的限额猛砍21%。

这名消息人士告诉路透社，根据加拿大政府去年制定的移民目标，该国2025年将接纳50万名永久居留移民，不过总理贾斯廷·特鲁多领导的政府打算下调这一目标，砍到39.5万人。

这名消息人士说，加拿大政府还将逐年减少永久居留移民人数，2026年减至38万人，2027年减至36.5万人。

此外，加拿大2025年新增临时居留人数也将削减3万人，减至约30万人。

加拿大政府先前宣布，将在三年内把临时居留人数在加拿大总人口中的占比降至5%。

据新华社

波音制造的卫星在太空解体

国际通信卫星公司的卫星Intelsat 33e(简称IS-33e)日前在太空中解体，产生大量碎片。该公司表示，正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调，分析卫星解体原因。

据介绍，该卫星由波音公司设计和制造，2016年8月发射，2017年1月投入使用，主要为欧洲、非洲及亚太部分地区的用户提供通信服务。卫星的最初预计使用寿命为15年。

国际通信卫星公司网站19日发布的公告说，IS-33e卫星出现异常状况，导致卫星服务中断；21日更新的公告说，“完全失去”该卫星。该公司正在与波音公司及美国政府相关机构协调，分析相关数据和观测结果。

有媒体报道，该卫星价值不菲，国际通信卫星公司曾因这颗卫星发生技术故障而要求7800万美元的保险赔付。但据报道，卫星解体的时候没有处于保险期。美国太空军称，已确认IS-33e卫星于协调世界时19日4时30分(北京时间19日12时30分)在地球静止轨道上解体。太空军正在跟踪与卫星相关的大约20个碎片，目前尚未发现构成直接威胁的碎片。

据新华社

被绑架后遭勒索150万泰铢 3名在泰中国留学生在缅北边境获救

据多家泰国媒体报道，当地时间10月22日，3名留学泰国的中国学生在靠近缅甸边境的达府被警方找到。3名中国学生的身体和心理状况正常，未发现受伤或遭受虐待的迹象。此前，曼谷吞武里地区一所大学的老师报警，称3名中国留学生被绑架，并遭勒索赎金150万泰铢。调查显示，犯罪团伙涉及泰国公民，属于有组织的犯罪集团。

以介绍工作为由被绑架 匪徒持枪勒索

曼谷警方发布的调查显示，当地时间10月20日凌晨5点，吞武里地区一所大学的老师向当地警察局报案，称一名一年级中国籍学生通过微信联系他，说有3名同校中国留学生被绑架，并遭勒索赎金。

3名被绑架学生事后告诉调查人员，正值学校放假期间，在中国的朋友称可以介绍工作，要求从达府帮送东西到曼谷，佣金为10万泰铢。10月17日清晨6

点左右，3名学生通过约车软件叫车，离开所在大学前往廊曼机场，于上午10点到达府涓察机场，随后入住涓察区的一家度假村。当天下午5点，一辆由泰国司机驾驶的皮卡车接走了3人，将他们带往靠近缅甸莫艾河(湄伊河)的边境区域。最后定位显示，他们被带到位于缅甸的一间办公室，绑匪索要150万泰铢赎金(约合30万元人民币)。

据3名学生回忆，绑匪团伙人数为6到7人，他们持枪威胁称，如果在10月20日中午12点之前未收到赎金，将把3人转送至缅甸电信诈骗KK园区。10月19日晚上9点，其中一位学生通过微信将情况告诉同校一名一年级中国籍学生，随后联系老师报警。

曼谷警方在接到报案后，在达府涓察区的渡口找到了被绑匪释放的三名学生。此时，一位姓孙的学生已联系了在中国的母亲的母亲，成功转账10万元人民币，另两名学生还未转账。

警方介绍，3名学生都没有身体受伤

迹象，犯罪团伙成员包含泰国公民，警方正在全力调查和通缉涉案人员。

3人均在去年入境泰国 所在学校不明

曼谷警方公布的消息显示，3名中国学生为两男一女，年龄为18岁到20岁。3人均持学生签证，在2023年入境泰国。

记者随后联系吞武里地区的两所知名高校，均未收到明确回复。其中，吞武里大学注册处的办事人员称，目前没有收到警方的报告信息，由于记者提出的姓名模糊，无法核实被绑架勒索的3人是否为本校学生。

记者注意到，两所高校都有专门针对中国留学生的服务咨询中心。官方中文网站显示，两所高校都是泰国办学层次较高以及专业门类设置较齐全的高等学府，是“中国教育部涉外监管信息网和中国留学生网优先推荐留学院校”，与中国十几所高等院校有合作。

华西都市报-封面新闻见习记者 李沁桦